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28 marzo 2022 – stralcio VERBALE DI CONSIGLIO 
 
 

II giorno 28 marzo 2022 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 10.30 si riunisce 
su convocazione prot. n. 524/2022, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 

• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente in videoconferenza) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente in videoconferenza) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Assente Giustificato) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

Odg riunione di Consiglio del 28.03.2022 
Omissis 

 
8) Comunicazioni del Tesoriere ed eventuali delibere 
Omissis 

• Proposta economica relativa al progetto di supporto RTD 
 
 
Omissis 

 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio in forma mista ovvero con alcuni 
consiglieri in presenza e altri in videoconferenza, tramite utilizzo della piattaforma Zoom, considerato 
il prolungamento dello stato di emergenza epidemiologica nazionale protratto al 31 marzo 2022 e a 
seguito del DPCM del 14 gennaio 2021 al cui punto o) si determina “….. nell’ambito delle pubbliche 
amministrazioni le riunioni si svolgono in modalità a distanza, salvo la sussistenza di motivate 
ragioni; è fortemente raccomandato svolgere anche le riunioni private in modalità a distanza”, e a 
seguito della delibera 1 del 9 aprile 2021, accertata l’identità dei partecipanti in videoconferenza, 
constatato e fatto constatare il numero legale ( 13 Consiglieri presenti) alle ore 10.30 dichiara aperta 
la seduta. 
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Omissis 
 
8) Comunicazioni del Tesoriere ed eventuali delibere 

Omissis 
• Proposta economica relativa al progetto di supporto RTD 

Il Tesoriere, presenta la proposta economica richiesta ai fini dell’affiancamento nella gestione degli 
adempimenti previsti dalla normativa relativa alla transizione al digitale - Agid 
VISTO l’art. 36 del D.lgs. n. 50/2016 che disciplina le procedure negoziate sotto soglia; Le linee 
Guida ANAC n. 4 aggiornate nel 2019 e 12/2018, nonché le indicazioni di semplificazione degli 
affidamenti in fase di emergenza sanitaria; L’art. 3 della legge n. 136/2010, in materia di tracciabilità 
dei flussi finanziari e Il D.lgs. n. 33/2013 e l’art. 29 del D.lgs. n. 50/2016, in materia di 
Amministrazione trasparente, e RICHIAMATE le Linee Guida ANAC n. 12/2018, le quali prevedono 
che, tra i servizi legali di cui all’allegato IX del Codice dei contratti pubblici rientrano i servizi giuridici 
in oggetto e, il documento ANAC approvato il 22 aprile 2020, contenente le indicazioni rese alle 
stazioni appaltanti per agevolare lo svolgimento delle procedure di affidamento nella difficile 
situazione di emergenza sanitaria, il quale ricorda la possibilità di ricorrere, per i contratti sotto-soglia, 
alle più agevoli modalità di affidamento di cui all’art. 36 D.lgs. n. 50/2016, tra cui l’affidamento diretto 
anche senza previa consultazione di operatori economici; 
  
Considerato che che l’Ente ha necessità di attribuire un incarico professionale avente ad oggetto 
“Progetto di supporto RTD”; 
Considerato altresì che l’Ente ritiene opportuno, per la realizzazione del medesimo incarico, 
avvalersi dell’opera di un soggetto in possesso delle indispensabili conoscenze professionali che 
permettano lo svolgimento delle attività in autonomia e a supporto delle attività dell’ente; 
Preso atto inoltre dell’urgenza di detto affidamento anche in ragione degli adempimenti di prossima 
scadenza ovvero 31 marzo 2022; 
  

A seguito della richiesta di offerta economica all’Avv. Margherita Patrignani, la quale già collabora 
con diversi ordini professionali, per l’affidamento del servizio, il costo presentato è pari ad Euro 
1.500,00 > importo migliorativo Euro 1.000,00 oltre oneri e accessori di legge [CPA 4% e IVA di 
legge] e spese di trasferta se necessarie e previamente concordate, come da documento depositato 
agli atti. 

Verificato che l’Avv. Margherita Patrignani risulta  
• abilitata al mercato elettronico sia per SERVIZI PROFESSIONALI LEGALI E NORMATIVI, 

sia per i SERVIZI DI SUPPORTO SPECIALISTICO, tra i quali in materia di acquisti e appalti, 
di formazione, di audit, giuridico in ambito organizzativo, gestionale e amministrativo e di 
GDPR (General Data Protection Regulation) e DPO (Data Protection Officer); 

• in possesso delle conoscenze e competenze specialistiche richieste, come da curriculum 
allegato e tenuto conto che già svolge servizi affini anche per altri Ordini e Collegi 
professionali; 

• in grado di soddisfare al meglio le aspettative dell’Ordine, date le caratteristiche 
metodologiche dell’offerta desunte dal progetto globale dei servizi offerti e dall’illustrazione 
delle modalità di svolgimento delle prestazioni oggetto dell’incarico; 
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• che l’offerta economica risulta congrua, anche alla luce delle condizioni migliorative indicate 
nell’offerta economica; 

ACCERTATA la disponibilità finanziaria sul pertinente capitolo n. 11.004.0023 “adempimenti nuove 
normative formazione” del bilancio 2022 del collegio e la congruità per accogliere la spesa stimata 
per l’affidamento del servizio in esame; 
  
Considerato inoltre che l’art. 36 comma 2 lett. a) del D.lgs. n. 50/2016 prevede che l'affidamento 
di lavori, servizi e forniture di importo inferiore a Euro 40.000,00 possa avvenire mediante 
affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più operatori economici e, che, ai 
sensi delle Linee Guida ANAC 4/2019, nel caso di affidamento diretto si può procedere in modo 
semplificato ai sensi dell’art. 32, comma 2 secondo periodo, del D.lgs. n. 50/2016; 
   
RITENUTO, pertanto, di procedere mediante acquisizione sotto soglia, ai sensi dell'art 36, co. 2, lett. 
a) del D.lgs. n. 50/2016 e delle Linee guida ANAC n. 4 riguardanti le procedure negoziate sotto soglia 
e, in particolare, attraverso affidamento diretto; 
  
DELIBERA  

• Di affidare per le motivazioni di fatto e di diritto ed alle condizioni esposte in premessa allo 
studio legale Patrignani con sede a Cattolica via S. Allende 99, l’affidamento del “Progetto di 
supporto RTD” per il periodo di 12 mesi 30/09/2022 e al 28/02/2023. Tale affidamento verrà 
formalizzato attraverso apposito contratto. 

• Di stanziare la somma di 1.000 euro (esclusi oneri e iva) per la gestione del Progetto 
supporto RTD  

• Di imputare la spesa derivante dalla presente delibera al seguente capitolo del Bilancio: 
11.004.0023 “adempimenti nuove normative formazione” del bilancio 2022. 

• Di attivare la procedura per l’assegnazione dello smart cig da parte del Rup. Tale 
affidamento verrà formalizzato attraverso apposito contratto. 

• Di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione sul sito 
istituzionale ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 s.m.i. e di dare mandato 
alla Segreteria amministrativa per quanto di competenza. 

• Di dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva 

Il Consigli all’unanimità approva 
Omissis 

 

 Il Segretario         II Presidente 

          Walter Ventoruzzo                       Cristiano Cremoli 

Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano 
Geometra Cristiano Cremoli 


